
 Komisja Odwoławcza Polskiego Związku Rugby 

 

 

Dnia 2 czerwca 2021 roku 

 

 

 

 

ORZECZENIE 

w postępowaniu dyscyplinarnym 

 

Komisja Odwoławcza Polskiego Związku Rugby w składzie: 

1. Przewodniczący - Bartosz Wójciak 

2. Członek  – Robert Pietrzak 

3. Członek –Andrzej Kuć 

4. Członek –Piotr Płoszaj 

 

po rozpoznaniu na posiedzeniu niejawnym w dniu 2 czerwca 2021 roku sprawy z 

odwołania wniesionego przez Rugby Białystok od Orzeczenia Komisji Gier i Dyscypliny 

PZR, wydanego w dniu 22 kwietnia 2021 roku, postanawia na podstawie § 101 ust. 1 pkt. 2) 

Regulaminu Dyscyplinarnego PZR zmienić zaskarżone orzeczenie w ten sposób, że 

postanawia: 

 

1. Stwierdzić naruszenie przez KS Posnania Poznań obowiązku wynikającego z § 53 lit. a) 

Przepisów PZR oraz Rozdziału VII. Różne ust. 2 Regulaminu I Ligi Rugby XV, Sezon 

2020/2021 dotyczącego zawiadomienia o terminie, miejscu i godzinie rozgrywanych 

zawodów drużyny przeciwnej, Biura PZR i Przewodniczącego Kolegium Sędziów nie 

później jak na 14 dni przed ich rozegraniem, 

 

2. Za powyższe naruszenie obowiązku klubu, na podstawie ust. VII pkt. 5 u Regulaminu I 

Ligi Rugby XV, Sezon 2020/2021 wymierzyć KS Posnanii Poznań kary:  walkowera oraz 

1 punktu minusowego do tabeli rozgrywek w Sezonie 2020/2021 oraz zobowiązać KS 

Posnanię Poznań do wpłacenia kwot w wysokości: 1500,00 zł kary na konto PZR oraz 

1500,00 zł. na konto drużyny gości.  

 



3. Ustalić wynik meczu Posnania Poznań – Rugby Białystok na 0:25 dla drużyny Rugby 

Białystok oraz przyznać drużynie Rugby Białystok 5 punktów do tabeli ligowej. 

 

4. Wszystkie kary określone w pkt. 2 muszą zostać zapłacone nie później iż w terminie 14 dni 

od opublikowania niniejszej decyzji, pod rygorem nie dopuszczenia Posnanii Poznań do 

dalszej części rozgrywek 

 

5. Zalecić Zarządowi PZR wykonanie niniejszego orzeczenia w zakresie pkt. 2 i 3 oraz 

zobowiązać Komisję Gier i Dyscypliny PZR do kontroli wykonania pkt. 4 Orzeczenia. 

 

Uzasadnienie 

I. Orzeczeniem z dnia 22 kwietnia 2021 roku, dotyczącym meczu I Ligi Rugby 

pomiędzy KS Posnania Poznań, a Rugby Białystok, który zgodnie z terminarzem rozgrywek 

miał odbyć się 10 kwietnia 2021 r. Komisja Gier i Dyscypliny (dalej również „KGID”) 

postanowiła: 

1. stwierdzić naruszenie przez KS Posnania Poznań obowiązku wynikającego z § 53 

lit. a) Przepisów PZR oraz Rozdziału VII. Różne ust. 2 Regulaminu I Ligi Rugby XV, Sezon 

2020/2021 dotyczącego zawiadomienia o terminie, miejscu i godzinie rozgrywanych 

zawodów drużyny przeciwnej, Biura PZR i Przewodniczącego Kolegium Sędziów nie później 

jak na 14 dni przed ich rozegraniem,  

2. za powyższe naruszenie obowiązku klubu, na podstawie § 63 ust. 1 pkt 1 lit. a) 

Regulaminu Dyscyplinarnego wymierzyć KS Posnanii Poznań karę pieniężną w wysokości 

1.000 zł (słownie: jednego tysiąca złotych), 

3. na podstawie § 49 ust. 2 lit. a) Regulaminu Dyscyplinarnego wymierzyć 

kierownikowi KS Posnania Poznań karę upomnienia. 

W uzasadnieniu Orzeczenia KGID stwierdziła, iż KS Posnania Poznań dopuścił się 

naruszenia przepisów Regulaminu I Ligi Rugby XV, Sezon 2020/2021 regulujących 

obowiązki gospodarza meczu, w tym w szczególności poprzez wysłanie  informacji o meczu 

zespołowi przeciwnemu na 8 dni przed zaplanowanym terminem spotkania. W ocenie KGiD 

sposób działania KS Posnanii Poznań był wysoce niewłaściwy, zwłaszcza w kontekście 

bezpośredniej rywalizacji obydwu zespołów o tytuł Mistrza Polski I Ligi Rugby.  

KGID wobec stwierdzenia niewykonania obowiązku określonego w Regulaminu I 

Ligi Rugby XV, Sezon 2020/2021 dotyczącego zawiadomienia o terminie, miejscu i godzinie 

rozgrywanych zawodów drużyny przeciwnej uznała za zasadne wymierzenie drużynie 



Posnania Poznań kar wskazanych w § 63 ust. 1 pkt 1 Regulaminu Dyscyplinarnego, 

szczegółowo wymienionych w sentencji orzeczenia 

II. Od Orzeczenia odwołanie złożył klub Rugby Białystok reprezentowany przez p. 

Mariusza Perzynę – Prezesa Zarządu wnosząc o zmianę zaskarżonego orzeczenia poprzez 

zastosowanie w sprawie przepisów Rozdziału VII ust. 5 Regulaminu I Ligi Rugby XV, Sezon 

2020/2021, a co za tym idzie ukaranie klubu Posnania Poznań karami przewidzianymi w 

tymże Regulaminie. 

 

III. Komisja Odwoławcza PZR ( KO PZR ) uznała odwołanie wniesione przez klub Rugby 

Białystok za zasadne.   

W szczególności, ponieważ stan faktyczny w sprawie, precyzyjnie ustalony w 

postępowaniu prowadzonym przez KGiD, nie budził wątpliwości, KO PZR w toku 

dokonywania oceny zaskarżonego orzeczenia skoncentrowała się nad zasadnością wysokości 

kar nałożonych na organizatora meczu tj. klub Posnania Poznań przez KGiD w orzeczeniu z 

dnia 22 maja 2021.  

W ocenie KO PZR w sprawie niniejszej nie wystąpiły żadne nadzwyczajne przesłanki 

uzasadniające odstąpienie przez KGiD od wymierzenia Posnanii Poznań kar wprost 

wskazanych w Rozdziale VII ust. 5 Regulaminu I Ligi Rugby XV, Sezon 2020/2021, o co, w 

prowadzonym w sprawie postępowaniu, wnioskował klub Rugby Białystok. KO PZR nie 

podzieliła przy tym, wyartykułowanego w uzasadnieniu skarżonego orzeczenia, stanowiska 

KGiD, iż dostrzegając naganność działania przedstawicieli zespołu z Poznania KGiD uważa, 

że zastosowanie innych kar poza nałożone w orzeczeniu przez KGiD byłoby zbyt surowe. 

KO PZR zgadza się, że kara przewidziana Rozdziale VII ust. 5 Regulaminu I Ligi 

Rugby XV, Sezon 2020/2021 jest karą bardzo dotkliwą, jednak bez wątpienia znalazła się ona 

w Regulaminie nieprzypadkowo i w ocenie KO PZR próby jej łagodzenia bez wystąpienia ku 

temu istotnych przesłanek formalnych lub materialnych są niezgodne z intencjami 

Regulaminu, stąd w ocenie KO PZR zaistniała konieczność zmiany orzeczenia KGiD PZR z 

dnia 22 maja 2021 w zakresie wskazanym w niniejszej decyzji. 

 

Na podstawie powyższego Komisja orzekła jak w sentencji.  

  

Orzeczenie jest prawomocne stosownie do § 102 Regulaminu Dyscyplinarnego PZR.  

 

Na oryginale właściwe podpisy. 


